
 

 

Η ομάδα των μικρών δημοσιογράφων του 2ου Νηπιαγωγείου Άργους και πάλι κοντά σας με 

πιο πολλά και πιο συναρπαστικά νέα και εκπλήξεις. Σαν καλοί γεωργοί, αφού μάθαμε για 

το όργωμα και τη σπορά, αποφασίσαμε να φυτέψουμε λίγες φακές που είναι πολύ 

νόστιμες και υγιεινές. Είχαν μεγάλη επιτυχία. Ξέρετε τι έλεγαν οι αρχαίοι έλληνες για  τα 

φυτά , τις αλλαγές στη φύση και για τους γεωργούς; Η Θεά Δήμητρα τους βοηθούσε κι 

έκανε τους σπόρους να φυτρώνουν και τα δέντρα να κάνουν καρπούς και τα λουλούδια ν’ 

ανθίζουν, όταν ήταν χαρούμενη που είχε κοντά της την αγαπημένη της κόρη την 

Περσεφόνη. Κι όταν ήταν λυπημένη, που ο Πλούτωνας της έπαιρνε την Περσεφόνη, τότε 

όλα μαραίνονταν και η φύση έχανε την ομορφιά της. Ακούστε τώρα κι ένα ακόμα μυστικό! 

Ποιος χάρισε στους ανθρώπους την ελιά; Η θεά Αθηνά ,πριν από χιλιάδες χρόνια , στην 

αρχαία Ελλάδα, έκανε να φυτρώσει για πρώτη φορά ένα ελαιόδεντρο και έδωσε το όνομά 

της στην Αθήνα. Αλλά και ο Χριστός ευλόγησε την ελιά, όταν προσευχήθηκε στο Κήπο των 

Ελαιών. Έτσι έχουμε σήμερα όλα όσα μας δίνει η ελιά: ελιές για να φάμε , λάδι για να 

μαγειρέψουμε , ν’ ανάψουμε το καντήλι, να βαφτίσουμε τα μωρά αλλά και να φτιάξουμε 

σαπούνι. Επίσης φτιάχνουμε νόστιμες συνταγές: ελιόψωμο, ελιόπιτα, λαδολέμονο και 

νόστιμες σαλάτες με ελαιόλαδο. Μαθαίνουμε και καινούριες λέξεις ! : ελαιοτριβείο, 

ελιόπανο, ελαιώνας, λανάρι. Μας άρεσαν τόσο πολύ όλα αυτά που τα ζωγραφίσαμε και τα 

γράψαμε. Ψάξαμε και στον Τάκη τον Υπολογιστάκη και βρήκαμε τραγούδια για την ελιά και 

είδαμε πως ήταν το παλιό ελαιοτριβείο με το γαϊδουράκι. Στις  17 Νοεμβρίου γιορτάσαμε 

και την επέτειο του Πολυτεχνείου. Διαβάσαμε το παραμύθι της Σοφίας  Ζαραμπούκα « στο 

δάσος» και μάθαμε για τη Δημοκρατία αλλά και για τη Χούντα μέσα από τα λόγια των 

ζώων. Ζωγραφίσαμε το Πολυτεχνείο και τους φοιτητές αλλά και το τανκ .Φτιάξαμε 

γαρύφαλλα και μια ομαδική εργασία. Τραγουδήσαμε « το δρόμο» και είδαμε στον Τάκη τον 

Υπολογιστάκη φωτογραφίες και βίντεο από την εξέγερση των φοιτητών. 



Και τώρα η έκπληξη!!ΠΗΓΑΜΕ ΘΕΑΤΡΟ!! Ναι , αληθινό θέατρο . Είδαμε από κοντά τους 

ηθοποιούς , βγάλαμε μαζί τους φωτογραφίες, τους  είδαμε να παίζουν την πολύ όμορφη 

ιστορία του ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗ, να χορεύουν και να τραγουδούν. Είχαν  ζωγραφίσει όμορφα 

τα σκηνικά, είχαν και χριστουγεννιάτικο δέντρο και φορούσαν πολύ ωραία ρούχα. Ο 

βασιλιάς ποντικός έκανε λίγο τον άγριο αλλά τον νίκησε μια χαρά ο γενναίος πρίγκηπας 

Έρικ και  οι κάτοικοι της Ονειροχώρας ήταν πάλι χαρούμενοι κι ευτυχισμένοι . Τι  ωραία που 

είναι να κάνουμε όνειρα , όπως η Κλάρα, και να προσπαθούμε να γίνουν αληθινά!! 

Εμείς τα παιδιά σας είπαμε τόσα. Ας δούμε τώρα τι ξέρετε εσείς οι μεγάλοι. Πως αλλιώς 

λέμε το σπίτι; Όχι δεν θα σας το πούμε. Θα παίξουμε κρεμάλα , κι όποιος το βρει θα 

κερδίσει ένα μαγικό ταξίδι στην Πυξιδοχώρα  όπου ο Πυξιδούλης και η Πυξιδούλα θα του 

διαβάζουν παραμύθια. Λοιπόν : θα σας πούμε μόνο το πρώτο γράμμα από την κάθε λέξη: 

Το σπίτι αλλιώς το λένε: Ο_ _ _ _ , Κ_ _ _ _ _ _ _. Αν δεν το βρείτε μην στεναχωριέστε.  Στο  

τέλος της σελίδας σας δίνουμε τη λύση. Έχουμε όμως κι άλλες σπαζοκεφαλιές. Βρείτε πως 

λένε τα σπίτια που βλέπετε στις εικόνες. Η λύση στο τέλος. 

 

  

 

 

 

Φυσικά όλοι χρειάζονται ένα σπίτι, μια κατοικία. Οι άνθρωποι αλλά και τα ζώα. Ο καθένας 

έχει ένα διαφορετικό που όμως το αγαπά πολύ, γιατί εκεί ζει με την οικογένειά του και 

αισθάνεται ασφάλεια και χαρά. Μάθαμε και τα σπίτια των ανθρώπων σε άλλες χώρες, αλλά 

και τα σπίτια όπως ήταν τα παλιά χρόνια ακόμα και τις προϊστορικές κατοικίες, 

ζωγραφίσαμε ότι μας άρεσε και φτιάξαμε μια χειροτεχνία με μια οικογένεια μέσα στο σπίτι. 

Τότε μας ήρθε μια ιδέα. Να μιλήσουμε και για τις οικογένειες. Εκεί να δείτε συζήτηση!! 

Δ       
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Δ           



Είπαμε για τις δικές μας οικογένειες, για τις οικογένειες σε άλλες χώρες του κόσμου, για την 

οικογένεια της Χιονάτης και των επτά νάνων και για τις οικογένειες των ζώων. Ο 

Πυξιδούλης και η Πυξιδούλα που έρχονται κάθε Δευτέρα μας είπαν και την ιστορία μιας 

οικογένειας που είχε στο σπίτι της κι ένα ξωτικό, « το ξωτικό της γκρίνιας». Ευτυχώς η μαμά 

κι ο μπαμπάς του έμαθαν  τους κανόνες του σπιτιού γιατί το καημένο το ξωτικό δεν ήξερε 

και δημιουργούσε όλο προβλήματα. Για να το βοηθήσουμε κι εμείς φτιάξαμε μία 

πασχαλίτσα με χρωματιστές βουλίτσες για να του θυμίζει τους κανόνες κι από τότε όλα 

πάνε καλά σ’ αυτή την οικογένεια αλλά και στο σχολείο μας γιατί κι εμείς έχουμε κανόνες. 

Την τελευταία φορά που ήρθε ο Πυξιδούλης και η Πυξιδούλα, μας έμαθαν να χορεύουμε το 

χορό της βροχής, όπως και οι ινδιάνοι, μας ταξίδεψαν σ’ ένα μαγικό δάσος που γίναμε όλοι  

ζώα και κάναμε παντομίμα. Τέλος φτιάξαμε την αλυσίδα με τα ονόματά μας και τη βάλαμε 

στην παρεούλα για να θυμόμαστε πόσο δυνατοί είμαστε όλοι μαζί. 

Ετοιμαζόμαστε τώρα για τη χριστουγεννιάτικη γιορτή μας. Θα παίξουμε το παραμύθι «τα 

δώρα του Δεκέμβρη». Έχουμε πολλές δουλειές. Θα φτιάξουμε ημερολόγια, κάρτες, θα 

στολίσουμε το δέντρο και τις τάξεις μας, θα ζωγραφίσουμε χριστουγεννιάτικες εικόνες και 

θα ζωγραφίσουμε  ένα  μεγάααλο σκηνικό  για τη γιορτή. Φυσικά περιμένουμε και τον Άγιο 

Βασίλη με τα δώρα του. Για να τον καλοσωρίσουμε  θα τραγουδήσουμε κάλαντα και άλλα 

χριστουγεννιάτικα τραγούδια και θα χορέψουμε ντυμένοι αγγελουδάκια, αστεράκια, 

χιονούλες, ξωτικά κι άλλα που τα κρατάμε για έκπληξη. Σας περιμένουμε στη γιορτή μας 

στις 23-Δεκεμβρίου στις 9.00 το πρωί. Θα τα ξαναπούμε με τη νέα χρονιά στις 8- 1- 2015. 

ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ!!!!!!!!!!!!!!!!! ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
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